

国际·综合

旧金山纵火案嫌犯自首 系一名39岁男子

□据 新华社

美国联邦调查局旧金山办事处1月6日向媒体通报,1日晚中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人落网。嫌疑人为男性,39岁,有美国合法永久居留权。他于3日下午在旧金山以南大约16公里处的戴利城拨打911报警电话,向警方自首,随后由警方移交联邦执法机构。

美国联邦调查局旧金山办事处主管戴维·约翰逊说,这名男子涉嫌触犯两项美国联邦法律,即纵火和损坏外国政府财产。调查人员迄今为止把这起纵火案视为刑事犯罪,不涉及政治动机,没有发现与其他组织有关联。

在新闻发布会现场,记者问及嫌疑人是否有犯罪前科,旧金山警察局局长格雷格·苏尔不予回答。

中国驻旧金山总领事馆新闻发言人随后发表谈话,称中

方注意到美方为处置此次纵火事件所作的努力,要求美方依法严惩肇事者。中方将继续密切关注案件审理后续进展,并要求美方认真吸取教训,切实采取有效措施维护中国外交、领事人员和机构的安全和尊

严,确保类似事件不再发生。

加利福尼亚州州议会华裔参议员余胤良当天就嫌疑人落网散发一份声明,强调旧金山是一座国际城市,“我们的社区不能容忍亦不会容忍(纵火)这种暴力行为”。

相关链接 美律师解读领事馆纵火案

□据 新华社

中国驻旧金山总领事馆纵火案嫌疑人确认落网,案件审理等后续问题接踵而至。

【案子要审多久?】美国联邦出庭律师张军说,整个审理过程最快也要6个月到1年。如果被证实嫌疑人有精神方面的问题,何时结案是未知数。张军解读,从法庭文件表述看,这个案件是由美国政府控告嫌疑人。就目前掌握的信息来看,嫌疑人自首且证据明确,对政府打赢官司比较有利。

【罪名要判几年?】张军

说,按照这类案件的惯例,纵火罪刑期不太长。嫌疑人如果没有前科,那么最多被判入狱3年到5年;如果有前科或还在假释期间,那么罪刑会加长,10年甚至更长。

【出狱后怎么办?】张军说,这个案子属于联邦案件,如果联邦罪名成立,而且刑期超过1年,就被认定是联邦重罪。

按照美国法律,外国移民如果获判联邦罪且刑期超过1年,将被吊销绿卡并被驱逐出境。但是,如果被驱逐的人与美国有千丝万缕的联系,也存在重新颁发入境签证的可能。

日本宣告正式成立国安局

首任局长谷内正太郎曾成功游说日本首相安倍晋三访华

□据 中国日报网 新华社

据日本媒体报道,日本国家安全保障局1月7日正式成立,现年70岁的内阁官房参与谷内正太郎出任首任局长。值得注意的是,在安倍晋三2006年9月首次出任日本首相后,谷内曾成功游说并安排了安倍的访华事宜。

报道称,安全保障局作为日本国家安全保障会议事务局而存在,具体处理关于日本安全保障的事务,事实上是日本最高的安保决策机构。主要职责为辅助“国家安全保障会议”、协调政府各部门关系、进行情报收集和分析等。日本媒体认为,国家安保局的成立意味着首相府将进一步加强在外交、安保政策上的主导权。

出任局长的谷内曾经在安倍第一次内阁期间,担任日本外务省事务次官。他不仅游说安倍于2006年10月访问了中国,同时也提出了“民主与自由之弧”的“价值观外

交”理论。在安倍第二次出任首相后,已经在大学里担任教授的谷内再次得到重视,被安倍任命为内阁官房参与,事实上成为安倍的最高外交顾问。

7日当天,安倍向谷内颁发了“国家安全保障局局长”任命书。安倍同时还任命日本外务省出身的内阁官房副长官助理兼原信克、防卫省出身的内阁官房副长官助理高见泽将林担任副局长。此外,安倍还指定身为首相助理的矶崎阳辅专司国家安保事务。

据悉,日本国家安全保障局设于首相官邸内,分成5个部门,67名工作人员均来自外务省、防卫省和警察厅。谷内将于近期访问美国,与美国国家安全委员会相关人士就情报共享交换意见。

去年12月,日本成立“国家安全保障会议”,其职能相当于美国的安全委员会,日本首相安倍晋三将其定位为外交、安全保障政策的“司令塔”。

联合国总部因美国致命寒潮关门

□新华社华盛顿1月6日电

美国气象部门6日说,受北极寒流南下影响,美国中部、东部大面积地区本周遭遇20年不遇严寒。美国超过30个州发布寒流预警,当天有逾3800架次航班被迫取消。纽约联合国总部大楼紧急关闭。

据美国国家气象局预报,一股较为罕见的北极涡流6日继续挟冷锋横扫美国中部和东部,给美国本土过半地区带去“危险的低温天气”及大风天气,受影响地区人口逾1.4亿,多个地区接近或刷新当地低温纪录。美国有超过30个州6日发布了寒流预警,其中,五大湖区气温降至零下二三十摄氏度,在寒风影响下,人们



1月6日,在美国印第安纳波利斯国际机场,一名女子在被冰雪覆盖的停车场里行走 (据新华社)

体感温度更低于零下40摄氏度。6日午后,明尼苏达州最大城市明尼阿波利斯气温为零下24摄氏度,伊利诺伊州芝加哥

市气温为零下25摄氏度。据美国媒体报道,寒流天气已造成至少13人死亡,大部分系交通事故所致。

印度法官裁定婚前性行为“不道德”

□据 新华社专电

印度媒体6日报道,印度一名法官在裁决一起诉讼时裁定婚前性行为“不道德”,即便男方许下结婚承诺,女方也不应与其发生性关系。

一名印度女子先前指控一名跨国公司印度籍男性员工强奸。按照这名女子的说法,她与这名29岁男子2006

年7月通过聊天网站相识,后者承诺娶她为妻,与她发生多次性关系。

新德里一家快速法庭法官维尔德·巴特上月月底就这起诉讼做出裁决,判定这名男子无罪,理由是他已经承诺与这名女子结婚。婚前性行为在印度不少地方仍是禁忌话题,德里一名法官去年曾公开指责未婚同居行为。

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅,3元/月,不收GPRS流量费。